

黄桂花的父亲(上)

-----卷头发黑皮肤的中国人 林杨陈

闲着无事，就去翻看一大堆放着的病历表消遣，翻着翻着正好翻到一张名叫黄桂花的病历表，这就让我忆起了一段往事。

表上的名字是黄桂花，时间是2014年6月8号。

当时我看到一位卷头发黑皮肤非洲裔的妇女进来，我拿出一张新的病历表要给她填写，就用英语问她，你叫什么名字。

她的回答让我大吃一惊。

“我叫黄桂花。”

普通话！十分纯正的普通话！！

她看到我惊讶地在审视她。

就很自豪地更大声地说：“我是中国人！请看清楚了，我是中国人！”

她的自豪感，让我对她肃然起敬。

从那时起，她成了我的病人。病好以后，我们还会电话问候，成了好朋友。

有一次，农历正月十五元宵节那天，黄桂花来电话说，今年八十五岁黄桂花的父亲从圭亚那来加拿大与黄桂花团聚，她请我到她家吃汤圆。黄桂花的丈夫郭正钢去年车祸去世，留下独女郭美丽陪着妈妈，只有母女俩相依为命，家里冷清清的。现在父母从圭亚那赶来团聚，真

是一大喜事，所以就特地邀请我相陪。

到了黄桂花的家，看到黄桂花的父亲黄念祖的样子并不像八十多岁的老人，粗看一下，他是一个高大的非洲裔黑人，但仔细看一下，才发现到原来他是龙眉凤目黑皮肤的中国老人。他十分健旺，看起来顶多才七十出头的样子。黄念祖身边站着黄桂花的母亲，七十出头的年纪，是真正的一位黑人妇女，但讲的一口纯正的普通话。她说：“我不认为我是黑人，我的家庭是中国人的家庭，我现在已是中国人了。哈哈。”说了就爽朗的大笑。

我们围在一张圆桌坐下，黄桂花母女端来汤圆，我们就一面吃着汤圆，一面听黄念祖讲述他们祖先到圭亚那的事：

十九世纪末中国清朝的国势已走下坡，香港已被英国人侵占，到了同治这位小皇帝上位时，中国国情就更加衰败。那时福建沿海的厦门就经常有外国人上岸活动，特别是英国商人英国浪子英国流氓英国的鸦片毒贩英国贩卖人口的人贩……黄念祖祖父的爸爸黄大牛才十九岁就是被英国人贩卖猪仔卖到南美洲英国的殖民地圭亚那去做奴隶，在一个白人园主手下料理

甘蔗园。

那时中国南方的人都盛行练武，一方面是为了想推翻满清做准备，另一方面一些穷人无所事事，也就会跟着舞弄两下。南方的武术种类很多，著名的有永春拳，少林五祖拳，洪拳，粤家拳，客家拳等等。形式短小精悍，马步坚实，为求速战速决一击致命，所以出手的招式非毒即辣。因为南方人都较矮小，所以就擅长近身靠打。南方的武术还有一种传授法叫“神打”，传授者割下自己的舌头，用割下的舌头在盛着白酒的碗底画符，徒弟把画了符的酒喝下，马上就会打拳了。黄大牛的武术就是通过“神打”的方式取得的。

黄大牛运气好，遇到了一位善良的小园主，这位园主的甘蔗园不大，所以只养了四个黑奴工作，再加上黄大牛也才只有五个家奴。这位小园主虽然是英国人但对奴隶都是好言好语，不打不骂。像这样的好园主就会受到同样是英国来的其他白人园主的欺压。有一次，邻庄的白人园主驾着敞篷汽车朝着在园里和奴隶一起工作的小园主冲了过来，因为有甘蔗树阻挡，汽车撞不到他，那白人在车上站起来举起

手枪就朝园主射击。黄大牛看到此景，立刻把站在身边的园主扑倒，子弹就从黄大牛的身后划空而过，射进了泥土中。

黄大牛立刻拾起一块石头击向站在车上的白人，打在那白人的手腕上，那白人吃痛松了手枪，黄大牛一个箭步跳上汽车一拳就把那个白人打倒。还不到那白人带来的黑奴攻进甘蔗园，黄大牛就已经把被黄大牛暴打到满嘴满脸流血没了气息的坏白人抓起来软软地靠在车前挡风的玻璃架上，对着跟他来的一群黑奴大喝一声：“你们给我站住！你们的主人已经死了，你们要跟着他一起死吗！！”

那一群坏白人的黑奴知道隔壁的小园主是好人，本来就心不甘情不愿的硬着头皮跟着来的，现在被黄大牛一声大喝，就都停下了脚步，再看到自己的主人已经死了，就懒散了下来。

黄大牛从汽车上跳下来走到自己的园主身边说：“怎么样？就乘机反攻回去，索性收下他们的庄园吧！”

小园主本来还胆怯怯的，但看到黄大牛这么神勇，又想到隔壁的白人本来就是来消灭他要侵吞他的小庄园，心中有气，就下定决心，听

从黄大牛的建议，把那坏白人的庄园接收下来。但他还是忧心地问：“他的奴隶那么多，我们打得过他们吗？”

“这个你就交给我吧，你不用担心。”说了就走到那群黑奴面前：“你们要跟我作对只有死路一条！你们的主人死了，没有人能够养活你们，不如你们就跟随我们，我们的主人很好，你们跟着我们会快乐的！”

“好呀——我们跟着你们啦！”得来的是一遍欢呼。就这样，小园主在黄大牛的陪伴下，把隔壁的庄园接收了下来。这一下，小园主因祸得福，成了大园主。

事后，那园主问黄大牛：“你怎么会这么厉害？”

黄大牛说：“因为我有防身的功夫。”

园主再问：“你的防身功夫是什么功夫？”

“中国功夫。”黄大牛说。

“原来中国功夫是这么厉害！哪你刚才打了几拳那个坏人才被你打死？”园主好奇地问。

“第一拳就已经被我打死了。”黄大牛淡淡地说。

“哇——”园主吓得张大了嘴巴。“哪你后来为什么还要再打他？”

黄大牛暴打那